

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

**“NUESTRO PAIS”**

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Correo  
Central B  
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 17 de marzo de 1964

Буэнос Айрес, вторник 17 марта 1964 года № 738

## РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

### ПРЕДСТОЯЩИЕ ИСПЫТАНИЯ

В августе текущего 1964 года исполняется 50-я годовщина начала Первой Мировой войны. Все государства, участники этого колоссального вооруженного конфликта, готовятся отметить этот зловещий юбилей, принесший и еще приносящий всему мятущемуся человечеству неисчислимые бедствия. Императорская Россия принесла в жертву общего дела Союзников два с половиной миллиона жизней лучших своих сынов, держа на своем фронте более половины вооруженных сил австро-германцев и их союзников.

Февральскую революцию наши союзники, потворствуя ее осуществлению, встретили с энтузиазмом. Пришедшие к власти февральцы разложили русскую армию путем своей собственной демагогии и потворством Ленину, которому они не препятствовали разлагать не только русскую армию, но даже и остатки российской государственности. Государь Император Николай Второй был честным союзником, категорически отвергая все предложения сепаратного мира, которые ему делались правительствами неприятельских держав. Надо отдать должное февральцам, они тоже не пошли на сепаратный мир и старались продолжать быть честными союзниками, хотя они и пришли к совершенно обратным результатам, уронив власть на землю, которую и поднял Ленин с целью заключения сепаратного мира, чтобы прекратить капиталистическую бойню и устроить небывалый все-российский погром.

Все Белые армии не изменили своей ориентации на Союзников, оставаясь верными слову данному Россией в августе 1914 г. Со стороны же Союзников последовал целый ряд предательств в отношении России, ярким примером которых может служить выдача красным адмирала Колчака. Вскоре после этого последовало признание советской диктатуры законным правительством России, что продолжается и по сей день, причем не оскудевает поддержка демократиями сов. власти и предпочтительно в самые для нее критические моменты.

С великого Февраля прошло 46 лет, а потому, в аспекте всего вышеизложенного можно задать себе дерзновенный вопрос — стоило ли Императорскому и Временному правительству воздерживаться от сепаратного мира, не спасая этим СЕБЯ, чтобы вырвать будущих своих потенциальных предателей? Вопрос совершенно тщетный, ибо в 1914-1917 годах будущее предвидеть было невозможно, хотя следовало бы было проявлять более осведомленности насчет чести и морали Запада и вообще быть более искушенными в политической международной игре.

Позволив себе это, с позволения сказать, лирическое отступление, вернемся к пятидесятилетнему юбилею (1914-64). Насчет России получается так. Собственно говоря, России нет, а в наличии имеется СССР, который предал Союзников в самый критический момент первой капиталистической бойни. Но, если России нет, то все же имеются за рубежом ее осколки, которых ни в какой степени нельзя обвинить в измене Союзникам.

Как же будет отмечаться участие России в войне? Не приходится сомневаться, что большевики постараются, не-

А. Соллогуб

(Окончание)

## ДВЕНАДЦАТЫЙ ЧАС

(К 47-й годовщине Российской катастрофы).

Однако, нельзя всецело сваливать вину за ложное понимание коммунизма и враждебное отношение к русскому народу исключительно на него. В сложившейся политической обстановке есть доля вины, и при том большая, наша — русских эмигрантов, не сумевших поставить себя так, как надлежало сынам Великой Российской Империи, с которыми необходимо считаться, а оказавшихся в роли жалких приживальщиков у свободного мира. Эта непростительная ошибка русской белой эмиграции появилась с первых же дней ее существования.

Русская национально-мыслящая эмиграция не сумела должным образом выразить свое национальное лицо и заставить свободный Запад, желает он этого или не желает, стать, во имя, еще не совсем заглохнувших в человечестве, правды и права, в защиту русского народа, который всегда, на протяжении всей европейской истории жертвенно проливал свою кровь за свободу и благодеяние других народов. Это было так необходимо именно сейчас, после Второй Мировой войны, когда во главе политической мировой политики стали США, совершенно незнакомые с Императорской Россией и русским народом, а в других государствах пришло к власти молодое поколение, тоже чуждое прошлому России.

смотря на свое предательство, взять на себя, в свою пользу славное участие России в этой войне. Прецедент уже был — после окончания Второй Мировой войны советский полковник посетил на русском военном кладбище во Франции могилы солдат Царской армии, т. е. тех солдат, которых предал Ленин, делав напрасным отдание ими своих жизней за отечество. Прогрессивности и советофильству Запада нет пределов, а потому не следует очень удивляться, если большевики будут приглашены в качестве преемников Русской Императорской армии, принесшей миллионы жизней своих сынов на общее дело Союзников.

Но, если это утверждение является всего лишь очень вероятной возможностью, то можно совершенно категорически утверждать, что, если так можно выразиться, как из рога изобилия посыпятся на Императорскую Россию и на ее доблестную армию всевозможные оскорбления, поклепы, клевета и многочисленные удары ослиных копыт наших бывших союзников, не говоря уже о врагах. С одной стороны мы увидим злонамеренное искажение правды всеми ненавистниками России и русских, которые воспользуются случаем, чтобы сводить свои счеты, с другой стороны совершенно вопиющее невежество в отношении России, культивируемое прогрессистами всех мастей, а в том числе и коммунистами, даст простор совершенно вопиющему мировому сквернословью по адресу поверженной России. Полгода осталось до юбилейной даты съавления войны 1914 года, что является совершенно достаточным, чтобы не только подготовить себя психологически к предстоящим плевкам, но и быть готовыми к контракте в целях защиты доброго имени нашего отечества — России и ее доблестной Императорской Армии.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

В позапрошлом 1962 году мы отметили юбилей 1100-летия Русской Государственности, а в минувшем 1963 году 350-летие Царственного Дома Романовых, так тесно и неделимо связанного с расцветом и величием Великой Российской Империи, Русской Православной Церковью, ставшей Третьим Римом и считавшейся оплотом Мирового Православия, и Великой Русской Культурой.

Как это ни прискорбно, но ни русская эмиграция, ни национальные русские организации, ни Русская Православная Зарубежная Церковь не отметили этих юбилейных дней величайших в истории русского народа событий так, как надлежало это свободным сынам великого русского народа, что невольно привлекло бы внимание всего свободного мира. Торжества прошли никем, кроме нас, незамеченными. Такое попустительство с нашей стороны — непростительный грех пред Россией и подневольным русским народом.

Правда, всюду в среде русской эмиграции устраивались юбилейные собрания, даже с концертными выступлениями, выслушивались доклады, но дальше этого мы не пошли. Мы рассказывали сами себе о том, о чем знаем с детства; мы отдавали должное нашему великому прошлому, в нем, надо полагать, мы никогда не сомневались, но познакомиться с этим неосведомленных, если не сказать — невежественных, иностранцев мы не сумели, вернее, — даже не пытались.

Современные иностранцы, особенно американцы мало, или вернее ничего, не знают о прошлом России, а если и знают, то лишь со слов лживой советской пропаганды, представляющей Императорскую Россию в извращенном виде и стремящейся всячески умалить и оклеветать прошлое.

Когда в 1959 году в Нью Йорке была советская выставка, на ней бросалось в глаза множество всевозможных показательных таблиц со статистическими данными с 1918 года (когда в России действительно ничего не было, так как ими же все было разрушено), с постепенным развитием до 1960 года. И главный иностранец, подолгу простаивая у таблицы, приходил к заключению, что в Императорской России ничего не было, а Сталин и Хрущев являются великими строителями, превратившими ничтожную, рабскую страну в государство великих достижений.

И помогают Советам в их клеветнической и лживой пропаганде на Императорскую Россию всевозможные “альбомы” и “книжки” на украинском языке, издаваемые в изобилии “ширыми украинцами” пана Добрянского, в которых и Владимир Святой, и Ярослав Мудрый, и Владимир Мономах представляются украинскими князьями, а Киево-Печерская Лавра и ряд других исторических памятников русского творчества и культуры преподносятся читателю-иностранцу, как творчество культурного украинского народа и “великого украинского государства”, завоеванного ненавистными москалями.

И этими “книжками”, с заведомо лживым, гнусным изложением, засоряются американские и европейские библиотеки, рассылаются они во все университеты, и нет ничего удивительного, что, при отсутствии наших русских, правди-

вых книг, они являются тем материалом, на котором базируют свое отношение к Императорской России иностранцы.

Нам скажут: “нет средств на эту русскую работу, на это требуются большие деньги”. Вздор! Во-первых, уж не такие большие деньги, а, во-вторых, была бы охота, а средства найдутся. Несмотря на многие минусы, наша эмиграция жертвенна и нужные средства были бы собраны — нужна лишь авторитетная инициатива. Помогли бы и некоторые иностранцы. Да, наконец, если бы доход со всех устраиваемых русскими организациями вечеров и балов в течение одного лишь года пошел на эту благую цель — на защиту доброго имени России и русского народа, страдающего за Железным Занавесом, — это покрыло бы не малую часть расходов.

Все несчастье заключается в том, что русская эмиграция не объединена и не имеет единого руководства. Только потому мы и не имеем никакого авторитета и с голосом нашим не считаются, несмотря на вполне обоснованные, резонные меморандумы и протесты. В этом и кроется причина всех несчастий, о которых мы говорили выше.

Что же мешает нашему политическому объединению? Ведь все мы белые, национально-мыслящие эмигранты, — безусловные и непримиримые враги коммунизма и советской власти; все — якобы, враги Февральской революции и пресловутой, однозной, русской демократии, возглавляемой Временным Правительством, которая своей бездарностью, глупостью, напыщенной болтливостью и абсолютной неспособностью подготовила почву для большевиков и отдала затем русский народ и все достояние России на растерзание интернациональной, коммунистической шайки; все мы любим Россию и искренне желаем восстановления единой, неделимой, верующей России; все искренне и постоянно оплакиваем доброе, старое время, с любовью вспоминаем Императорскую Россию (несмотря на многие недочеты и ошибки, но их, только в значительно большем масштабе, как мы вочую сами убедились, у западных, демократических правителей куда больше, не взирая на то, что время продвинулось на полвека вперед) и с благоговением служим панихиды по мученически убиенной Императорской Семье, — так почему же мы боимся открыто исповедывать нашу священную, монархическую идеологию?

Почему мы все ясно и определенно не вынесем порицания и не заклеим в надзидание потомству “февральских” революционеров и их приспешников, изменивших Государю и присяге, кто бы они ни были, и не объединимся вокруг Главы Российской Императорской Дома Великого Князя Владимира Кирилловича?

Если большевики нам ненавистны, если всякого рода революционно-республиканские и демократические болтуны нам прогивны и относимся мы к ним с презрением, — то за кем же мы должны пойти, как не за законным Наследником Престола? Не анархисты же мы в конце концов?..

Быть может, кто-нибудь возразит: — Учредительное собрание! Благодарим покорно: это будет повторение той же проклятой керенщины, которая легко привела бы опять к смуте, но, к счастью, пострадавший в пореволюционной неволе русский народ ни до каких экспериментов, вроде Учредительного собрания, не допустит.

Так почему же мы боимся открыто исповедывать монархическую недо-





